

作为一名手持美国绿卡的居美博士,叶长明居然放弃美国俄克拉荷马州立大学和诺贝尔研究所工作,返回老家信阳市固始县种地,至今已坚持一年多时间。

# 信阳籍留美博士返乡当农民 梦想带乡亲去美国赚钱

## 种庄稼也种珍贵果木

深秋的乡村,大部分田地已翻耕完毕,叶长明的生态园却是另一番景象:几十亩水稻笔直立田垄上,稻粒密集地挂在穗上,金黄饱满。

“这是我们省重大科技项目——水稻籼改粳。”叶长明脸上露出笑容,“水稻籼改粳播种时间分散,稻粒密集饱满,口感好,价格每斤比普通稻子贵0.2元。这个试验区种植成功后,将向全县推广,预计能够帮助固始县增收至少3.5个亿。”叶长明说。

沿着田间小路前行,一大片葡萄架映入眼帘,翠绿的葡萄藤已经长到一米多高。叶长明敏捷地跳过去一米宽的沟壑,一边向记者比画一边介绍。生态园种植的葡萄种类很

多,青色、绿色、紫色、红色、黑色都有,按照鲜食和酿酒的不同作用,划分不同的区域。前者计划邀请游客前来采摘品尝,后者用于酿制葡萄酒或制作罐头。

“和葡萄一样,我们种的蓝莓、樱桃都属于产值高、销路好的水果,用于休闲旅游和原材料深加工两个方面,发挥科技优势高效利用农作物,延伸农业发展产业链。”叶长明说。

除了这些常规庄稼,叶长明还计划种植转基因番木瓜、美香果、红豆杉等珍贵果木。其中,抗环斑病毒转基因番木瓜品种,是他在国内首位成功培育,这也是南方唯一可种的转基因食品;红豆杉则是大多数抗癌药物的必备原料……

## 用毕生所学回馈家乡

“叶落归根的想法绝大部分游子都有,我只是其中一个。”谈起从美国返乡的初衷,叶长明说。

1979年,叶长明离开家乡,到河南农业大学求学。1994年,获华南农业大学理学博士学位。2000年,他辞去广东省云浮市城区副区长的职务,到美国俄克拉荷马州立大学和诺贝尔研究所,从事植物生物技术的科研和教学。2008年,他作为杰出人才拿到美国绿卡。

“研究农业是我的兴趣爱好,把研究成果回馈给家乡的想法从去美国时就有,一定要坚持做下去。”2012年7月,他放下妻儿,回到家乡固始。走时,他对妻子撒谎:我只回去3年。

叶长明和他的团队在固始县南大桥的安阜村和大岗村,流转了当地村民600多亩土地,投资2000万元建成以名优水果和名优花木为主的生态园。

叶长明介绍,他和团队还在筹建一个现代农业研发实验室,开展新品种培育、繁育和新技术研发,与国内知名大学和科研院所合作,并开展农业生物技术教育和培训,争取培养更多的农业专家和新型农民。

“我们是一个新型团队,做的也是新项目。我想如果能做好,就可以把这些在全县、全市乃至全省、全国推广。”叶长明说。

## 梦想带着乡亲去美国赚钱

今年,叶长明的高效生态农业

初见成果,带动了一些人效仿。

生态园旁,有一户村民专程从北京回家,承包了200亩土地,跟着叶长明干。叶长明很高兴,不仅教他种植技术,还赠送了优质种子。

信阳市委农办副主任廖东民说:“搞农业缺的就是高端人才。如果没有高端技术人才做支撑,建成现代化农业只是一句空话。叶博士返乡投资农业生产,对农业科技和管理人才的引进起到了引领示范作用。”“既然把厂子建在这里,就尽量为乡亲们做点事。”叶长明说,他不仅希望挣到钱,更希望带着乡亲们一起挣钱,“如果公司能够发展壮大,我希望带着乡亲们去美国创建生态园,赚更多的钱,过上更好的生活”。(据《东方今报》)



强身健体,快乐成长。10月17日上午,信阳市第十三小学2013年秋季趣味运动会拉开帷幕。开幕式上,童声嘹亮,歌舞飞扬,孩子们欢歌载舞,尽情展示童真童趣,该校运动场变成欢乐的海洋。图为开幕式上孩子们表演文艺节目。 本报记者 张勇 摄

## 淮滨火车站调整 1454 次列车运行时间

11月1日起隔日停运

信阳消息(记者 张勇 通讯员 张周凯)10月16日,记者从淮滨火车站获悉,该站11月1日起至12月15日止隔日停运1454次(南昌-北京西)列车,11月2日起至12月16日止隔日停运1453次(北京西-南昌)列车。

据了解,此次列车运行调整是中

国铁路总公司统一作出的调整,涉及淮滨火车站的为1454次(南昌-北京西)和1453次(北京西-南昌)两趟列车。淮滨火车站客运负责人介绍,该站11月1日起至12月15日止隔日停运1454次(南昌-北京西)列车,11月2日起至12月16日止隔日停运1453次(北京西-南昌)

列车,届时该站将无隔日直达北京方向的火车。11月1日为1454次(南昌-北京西)列车停运第一天,11月2日为1453次(北京西-南昌)列车停运第一天。

为应对客流出行问题,淮滨火车站已采取张贴公告、加强广播等措施进行宣传,同时积极为去往北京方向的旅客推荐连续乘车方案,方便旅客出行。此外,淮滨火车站客运工作人员提醒旅客,11月1日至12月16日出行时,请安排好出行日期,并留意车站公告变动情况,以免耽误行程。

## 全市严厉打击食品领域违法犯罪

73人被刑事拘留

信阳消息(记者 杨长喜)记者从15日召开的市人大常委会食品安全工作专题询问会上获悉,今年,全市公安机关严厉打击各类食品违法犯罪行为,73人被刑事拘留。

今年以来,全市公安机关按照上级公安机关统一部署和市政府安排,以“打击食品犯罪,保卫餐桌安全”专项行动为抓手,切实履行打击职能,主动出击,全面排查,深挖犯罪线索,严厉打击各类食品违法犯罪。截至目前,全市公安机关共摸排食品安全犯罪线索280余条,侦办案件106起,破案93起,抓获犯罪嫌疑人120人,刑事拘留73人,捣毁涉及食品领域的“黑作坊”“黑工厂”“黑市场”“黑窝点”等116处,摧毁团伙8个,涉案价值1050万余元。

据了解,在今年的打击食品领域违法犯罪行为中,公安、工商、质检、食药监、畜牧、卫生、农业等行政执法部门联合,全面收集违法犯罪线索,主动出击,严厉打击各类食品犯罪。在5月-7月集中开展的打击肉及肉制品犯罪专项行动中,全市公安机关连续侦办63起肉及肉制品犯罪案件,取得显著成效,作为全省2个先进地市之一,代表河南省赴公安部作典型经验介绍。8月-9月,全市又开展了“利用工业松香褪家畜毛”犯罪会战,全市公安机关连续侦办了30起此类犯罪案件。

## 平桥区物价办严肃治理乱涨价

信阳消息(王进履 陈汝锋)近期正值商品销售旺季,平桥区物价办时刻不忘维护消费者利益,严格规范商家促销打折行为,严肃治理乱涨价现象,做到宣传、管理两到位,收到良好的效果。

平桥区物价办专门设立两个检查小组轮流巡查,每月都要对中心城区市场进行拉网式的清查,重点检查明码标价和商业流通领域的虚假变相涨价,以及使用误导性的语言、文字、图片、计量单位等欺诈行为。同时检查组成员除宣传到位外,还对粮、油、肉蛋、菜、奶等群众生活必需品价格进行明察暗访,发现问题,及时处理。截至目前,平桥、明港两个检查小组通过半个月抽查、巡查和暗访,现已抽查规模较大的超市、五金、烟酒副食等单位200多家,没有发现一家违规涨价现象。

## 平安人寿首推费率市场化产品

10月15日,中国平安人寿保险股份有限公司(简称平安人寿)在北京召开新闻发布会,推出首款寿险费率市场化产品——平安福健康保障计划(简称平安福),与过去的传统寿险产品相比,相同保费,平安福保额更高,将为消费者带来更多保障和实惠。发布会现场诞生的保单,揭开了国内寿险业发展市场定价的新篇章。

据了解,平安福是一款普通型人身保险组合,专为中高收入人士设计,由平安福终身寿险、平安附加平安福提前给付重大疾病保险等产品组成,涵盖身故、30种重大疾病、普通意外、公共交通意外、自驾车驾乘意外、281项残疾、保费豁免等多项责任的综合保障。

统计显示,生存环境导致的重大疾病的发生率近年不断上升,而重大疾病的治疗不仅需要高昂的医疗费用,还会因治疗期长造成事业中断,影响家庭经济。尤其对家庭的经济支柱而言,肩负着家庭生活和社会竞争的双重压力,罹患重大疾病往往意味着生活质量的大幅下滑。平安福针对此问题,设计了高额重大疾病保障,等待期后确诊合同约定的重疾即可获得100%基本保额的重疾金,让患者面对疾病之时能有足够的经济支撑。

在意外伤残范围上,平安福进行了扩展,保障项目由7级34项拓展至10级281项,在保障范围、伤残分类等方面更全面、合理,可以让消费者享受更多级别的意外保障。(戴黎明)

我不是大S 我是+S

## 试驾东风 Honda 新概念轿车 JADE(杰德)

9月20日-24日,全国汽车媒体记者都在谈论“S”,这不仅这两天网上风传“小S从小羡慕嫉妒大S的美貌”的八卦新闻,更主要的是他们都在试驾极富“S”魅力的东风Honda新概念轿车JADE(杰德)。媒体们一进入活动场地,就被“+S”:Stylish、Surprise、Smart、Sporty、Safety。看到的、听到的、拍摄的、谈论的都是“S”。试驾后有同行开玩笑说:“赶快告诉小S,叫他买一辆JADE(杰德),让大S嫉妒去吧!”

作为东风Honda新10年的扛鼎之作,JADE(杰德)的创新当然不能只是一个细节的变化或是一个功能

的增加,而是焕然一新的设计、革新式的空间组合和驾控性能的全面优化,它就是一款充满未来感的产品,目的很明确:就是要得到80后、90后的共鸣。

虽然有审美的差异,但对于杰德外观的评价却出奇一致,参与的媒体们都认为它时尚性感。

杰德提供了一款1.8L自然吸气发动机,匹配了5AT自动变速器和一款全新的CVT变速器,最大功率104千瓦,最大扭矩为174牛·米。本次我们只试驾了CVT版本。整个仪表台设计没有了那些同质化的元素,对于年轻、个性化的突显起到了很好的效

果。科技感十足的数字仪表盘可以轻松显示车辆行驶的相关信息,也不在局限于传统有限的视野范围,数值显示也是一目了然。而仪表盘上方一个大大的弧线起到了拉伸内饰空间感的作用,也是突显个性化的设计。

全系标配的智能屏互联系统可以实现与智能手机的链接。它的强大之处在于完全可以和手机同步,整个液晶屏的界面与你的手机内安装的所有软件也都会通过液晶显示屏显示出来,如果需要使用导航系统你通过屏幕就可直接操作。配备的倒车可视摄像头支持广角、普通、俯视3种成像形式,确保视觉无死角。(刘翔)